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ОХО РО НА ПРАВ ІНТЕ ЛЕК ТУ А ЛЬ НОЇ ВЛАС НОС ТІ 
В УКРА Ї НІ В СУЧАС НИХ ДИСЕР ТА ЦІЙ НИХ 
ДОС ЛІ ДЖЕН НЯХ

У статті про во диться огляд дисер та цій них дос лі джень з питань охо рони 
права інте лек ту аль ної влас ності. Обґрун то ву ється твердження, що уза галь нення 
виснов ків у сфері охо рони інте лек ту аль ної влас ності спри я тиме адап та ції біб -
лі о теч ного зако но дав ства Укра їни до сучас них вимог.
Клю чові слова: авторське право, право інте лек ту аль ної влас ності, інфор ма-

ційне сус піль ство, інфор ма ційні ресурси, дисер та ційні дос лі дження, біб лі о тека, 
соці альні кому ні ка ції.

Роз ви ток інфор ма цій ного сус піль ства в Укра їні перед ба чає роз бу-
дову інфор ма цій ної інфра струк тури для забез пе чення дос тупу гро ма дян 
до інфор ма цій них пос луг та інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но-
ло гій, широке впро ва дження інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій 
в освіту, куль туру, спро щення про це дури дос тупу гро ма дян до інфор-
ма ції й знань за допо мо гою інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій. 
Полі тика забез пе чення дос тупу до інфор ма ції та знань спря мо вана 
на під тримку інсти ту ці о наль них зусиль з наро щення потен ці алу наці о-
наль ного інфор ма цій ного сус піль ства, над ання дос тупу до сус пільно 
необ хід ної інфор ма ції, ство рення і впро ва дження єди ної інфор ма цій ної 
сис теми над бань доку мен таль ної спадщини.

Ін фор ма ти за ція сус піль ства є важ ли вою скла до вою роз ши рення 
мож ли вос тей для дос тупу до інфор ма ції, задо во лення від по від них 
інфор ма цій них пот реб не тільки на рівні полі тич них перет во рень, 
від сто ю вання того чи іншого полі тич ного вибору в про цесі демок ра ти-
за ції, а й на всіх інших рів нях сус піль ної діяль ності, що зреш тою й забез-
пе чу ють у ком плексі сус піль ний про грес [1 ,  с .  1 0 ].

В  ін ф ормац ій ному  су спільс тві а кценти  де д алі  більше з міщую ться з  в и-
р обництва у сферу і нт е лектуаль н ої ,  тв орчої  д іяль н о сті.  Інф ор матизація 
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с у спільства  пе р едб ачає  пр ав о мір ні сть вик ористання  інтеле кту ал ьних 
над бань людст ва . Забезпеч ення  на л еж ної охо р они прав і нт електуал ьної 
 вл асності є о дн ією з най важ ливіших  умов  ус пішного  ро з в итку інфор-
маційного  с ус пільства  [2 ,  с.  441] .

А ктуал ьність  до слідження обумовлена  тим, що  ви рі ше ння питання 
щ одо впр ов а дження суч ас них п р ав ових і  о рг а нізац ій них механізмів 
 за хисту прав інтелектуаль ної власності необхідне при реал і за ції с трате-
г іч них  пріорите тів У країни  щодо  побудови інфор ма ц ійного с усп ільст ва ,  
 утвердження і нноваці й ної моделі роз вит ку , с тв ор ення  п ередумов для 
набу ття Укр аї ною член ства у Європе йсь кому С оюз і. 

А наліз останніх  пу блікацій д ов од и ть ,  що питан ням  забезпе ч ення 
 н алежної о хо р они прав і нте лекту ал ьної власно сті в бібліоте чній діяль-
но сті при ді ля є ться нед остатньо у ваги. Окр емих питань  автор с ьк ого 
й с уміжного  пр ава в діял ьності бібліотек у своїх науко вих працях 
торка лися Ю. Артемов [ 3], О.  Бойкова [4 ] ,  Н. Ві т ушко  [5], Г. Гуцол 
[6], Т. Кривошия [7], С. Кругових [8], Р. Поліщук [9] та ін. Окремо 
необхідно виділити дисертаційне дослідження П. Макаренка «Бібліотека 
як складова інформаційної інфра струк тури сис теми інте лек ту аль ної 
влас ності Укра ї ни» (2016) [ 1 0 ].  

У  своєму  д ослідж енні  П .  М акаренко  ох а рактериз ував осн овні  етапи 
роз витку б і бл іотеч ної скла до вої інфо рмаційної  і нфрастр у ктури  сис теми 
інт ел ек т уальної  вл асн ості  Ук р а їни; визн а чив особ л ив ості інфор ма-
ці йно-ресур сн ого потен ці алу науко вих уні версальних та галузевих 
 бі блі отек  У кр аї ни ,  їхню роль і  завдання у форм ув а нні р озподіл е ного 
веб-рес у рсу у сфері інт е лек ту аль ної в л ас ності; обґ р ун т ував  мо дель 
 б ібліот ечно-і нфо рмаційної  підтри мки  інтерак тивної  ко м ун і ка ційної 
 в за є модії с уб’єктів  сфери і нтелекту альної в л ас ності . 

О днак згадані праці не д а ють ціл іс ного уявле ння  про  за безпечення 
 належної о хо р они п рав  інтелек туаль ної в ласно сті в діяль ності  бі бл іо тек, 
 т ому зазначене пит ання п отребує подал ьшого роз ро блення і  в ив ч ення. 
Разом з тим п ро бл емі захи сту інте лектуал ьної в ласності при ді ляється 
велика  ув ага з б оку вчених інших  галузей науки, переважно  юр иди ч-
них.

 М ета статті поля гає в огляді дисер та ці й них д осліджень  щ одо теми 
захи сту прав інт елект у ал ьної в л ас ності з метою визначення стану 
 наукових роз робок у цій сфері.  Що ,  у свою  чергу, дасть можливі сть 
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 ви я вити под ібні пит анн я,  що стосуються  бі блі отечної  сп р ави, і в и значити 
ш ляхи  вдо ск он алення діяль ності біб лі отек у сфері  ав т ор с ьк ого пра в а. 

 Питання  охорони п р ава інте лектуа л ьної влас но сті у своїй б іль-
шості ста вали предме том  дос лідже ння в  ди се ртацій них робо тах 
із  ц ив ільно-право вої т ем ат и ки .  О дним з  п ер ших досл ідж ень у сфері 
 інт елект у ал ьної вла сн ості є д исерта ція на здобуття  н ау кового с туп еня 
 док тора юри дич них  наук видат ного в че ного-ци ві лі ста О. П ід оп р иг ори 
«Пробл еми  правового  ре гул юв ання інт е лектуальної власності за з а коно-
д авс твом Укр аїни»  ( 19 9 9  р .)  [11]. П ро блемні  п и та ння у сфері інте-
л ек туальної вла сності ,  які пор у шу в алися О . Під оп ригорою та іншими 
українськими вчени ми ,  ста вали  вже об’єк том нау ко вої р о зв ідки авт ора 
раніше  [1 2,  с. 1 9 9–22 0].

До п раць,  де поруш ую т ься питання охорони інтелектуал ьної власності, 
необхі дно від нести д исертаційні дослідження на  здобуття н аук о-
вого  ст уп еня докт ора ю р ид ичних  наук таких учених,  як О .  М ельник, 
Р. Шишк а,  П . Немеш, Г. Уль ян ова, О . Басай [1 5].

Ди се рт ація на  здобуття наук ов ого с т уп еня док т ора юридичних наук 
за спеціальністю 1 2.00.0 3 ( цивільне п раво і ц ивільний  процес; с ім е йне 
право;  мі жн а родне при ватне  п раво) О.  Мельник  «Цивільн о-п равова 
о хорона  і нт електуа л ьної власності в  Ук р аї ні» (20 0 4)   [1 3 ]  при свячена 
проблемам ц и ві л ьн о-право вої  охорони с уб’єктивних  прав інт ел е-
ктуаль ної власн ос ті . У праці дос лідж ено пон яття,  о зн аки й  систему 
 об’єктів права  інтеле ктуаль ної власності,  вин икнення,   пр ип инення 
і с ка су ва ння с уб’є ктивних  прав у сфері інтел екту ал ь ної влас н ос ті ; 
визн ачено й досл іджено основні п роблеми п р ав о вого стат усу  суб’єк тів 
п рава  ін т електу аль ної влас ності,  зм іст ї хніх с у б’єктивних  прав 
і  п ро блеми їх р е алізац і ї;  класи ф і ков ано дог овори як о сн овний правовий 
інструм ента рій реалізації  зазначених май но вих п рав у  с фері інтелек ту-
аль ної власності; виз начено  о сн овні проблеми правової  охор они суб’єк-
т ив них прав інте л ектуаль ної  вл асності, зокр ема оформлення, чин ність, 
при пинення та скас у ва ння суб’єктив них  прав,  їх ній з міст,  пр авові ф орми 
реа ліз а ції й  з ахисту останніх . 

 Р . Шишка в дослідженні «Охо рона прав  су б’єк тів інтелектуал ь ної 
 вл асності у цивіл ьн ому п раві Украї ни »  ( 2004) [ 14 ] досл ідив  п раво на т в орчу 
діял ьність і її результати,  засоби  його охорон и,  права й обов’язки  тв орців 
під  час творч ості;  роз робив  кон цепцію фантомної п р ав о зд атності – 
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прав неі снуюч ого  с уб’єкта (нен а родженого чи пом ерлого) , виз на че них 
 за коном;  в ия вив осно вні  концепції права  інтеле кт уальної  вл ас но сті; 
дов ів , що  концеп ту ал ьн ими п ідх одами до о х ор они  права і нт е ле ктуальної 
 власно сті повинно б ути усвідомл ення того,  що інтел ек туальна в ласні сть 
і  право інте л ектуаль ної  власн ості – різні речі ; п раво  і нт ел ектуальної 
 власн о сті є виключним  м айновим  пра вом авторів і в олодільц ів ;  
б езпосере дньо вол од ільці  по ви нні бути максимально зацікавлені 
в охо роні с воїх  прав і в жи вати  для цього усіх  можливих  заход і в,  у т ому 
числі щодо їх  захисту в судовому поря дку; держ ава повинна  ро зр обити 
і п рий няти  з ов ні шньо та  внутріш ньо узгодж ені норми.

П .  Немеш у дисерт ації «П р ав ова  охорона торговел ьних марок 
в Україн і»  ( 2 00 9) [ 40 ] провів  по рів няльно-п равове  до слідж е ння  пр авової 
охорони  то рг о вельних  ма рок в іноз е мних  державах; вив чав історію стан о-
вл ення право вого регулю в ання торго вельних  ма ро к,   поняття,  сутно сті 
та  змі сту  право вої охорони т ор го в ел ь них марок ,  її ролі й знач е ння 
в економічному  ро зв итку  де рж ави;  п ро аналізував  пит ання  вин икнення 
та при пи н е ння пра вової  охорони тор го в ел ьних марок, особл ив ості н ац іо-
нальних і м іжнарод них з асад пра вової  ох ор они торгове л ьних м арок. 

Г.  Уль янова в праці «М ет од о л о гічні п роблеми ц и вільно-прав о-
вого захисту  прав  інтел ект у аль ної  вла сн ості  від плаг іа ту» (2 015 ) [ 16   ] 
досл ідила загал ьні п і дходи до  визнач ення поняття «плаг іат»,  ро зк р ила 
й ого сутн і сть як  со ці аль ної,   е ти чної,  правової  ка тегор ії ;  роз крила 
с півві дн о шення таких  ка т ег о рій, як п р ив л аснення а вт орства,  примус 
до  сп ів авторс тв а,  при мус до в і дм ови від авт ор ства, п ри пи сув ання 
 а вт орства; в изнач ила мету та о сн овні  н ап рями пра во вої політ ики 
у  сф ері захисту п рава інте лек ту ал ь ної власності  від плаг іату; визна чила 
особливості  вч ин ення плаг іату в р із них сферах  інтелектуа л ьної, твор чої 
діяльнос ті ; роз крила  по н яття, спо соби цивільно-п ра в ового захисту  прав 
інте ле ктуальної  вл а сності в  с уд овому пор яд ку ; сформулюв ала пропози ції 
щодо в д оскона ле ння  правового регулюв ання  відносин у  сфері з ах исту 
 прав інт ел ек ту альної  вла с н ості.

У   кандидатських дисер та ціях за  спе ціаль ністю 12.00. 0 3  п  и тання захисту 
 авторс ьких  прав і в ід шкодув ання шкоди вивчали  У.  А ндрусів, Н. Ба аджи, 
О. Боярчук , Є . Гар еє в , О. Дор ош енко , О.  Іє ві ня , П.  Ка лен и ч енко, О.  Кр ав-
ченко, В. Мак од а,   С.  Петре нко, О .  Риш кова,  М .  Селіванов, О. Штефан.   
О . Штефан ( «П оз овне п ровадже ння у справах з авто рсь ких і с ум і жних 

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 46



111

п равов ід носин у  ци в іл ьн ому  судочи нстві Укр аїн и »,  2000)  [ 17] д ослідила 
 пр об л еми суча сн ого й  персп е кт ив ного роз ви тку про цес уальних засобів 
захисту поруше ння авторського права та с умі жних прав у  п орядку 
 по зов ного прова дже ння  ци вільного  су д очинс т ва ;  в изначила п озов 
як  п ро цесуал ьний засіб пору шення цивільної с прави в  суді на захист 
 а вторськ ого п рава й суміжних прав, й ого поня ття, еле мен ти , види 
 п озовів; оха рактеризувала право на пред’я влення п о зову як суб’єкт ивне 
цивільне про цес уальне право ,  умови та  процесу ал ь ний порядок його 
 р еа лізації;  визнач ила поняття,  в иди й ознаки  осіб,  які беруть  участь 
у спра вах з авто рсь ких і с у між них право відносин,  п роаналі зувала о с об-
ли вості  п ідготовки до  с удового р озгляду ,  доказу вання та  рі ш ення суду 
у спр авах з авторс ь ких і суміжних право ві дно син.

В .  Макода ( « Пр авова о х орона пром ислових  зр азків в Укра ї ні », 2001 )  
[  1 8] роз гл янув к омп лекс  тео ре тичних і практичних питань,  пов’яза них 
із  право вою о хо ро ною про м ис ло вих зраз кі в;  досл ідив п ит ання ста но-
влення і ф ор м ування системи прав о вої охорони даних об’єктів проми-
сл ової в ла сн о ст і , поняття та п р авові  озн аки промисло вого  зразка і його 
функції ,  а т акож  дж ерела права на п ромислові зраз ки,  суб’єкти й об’єкти 
 цих прав;  с пі ввідношення об’єктів промислових зразків з іншими 
об’єктами інтелектуальної власності.

М. Селіванов («Захист права на комп’ютерну програму (авторсько-
правовий аспект)», 2002) [19] провів аналіз норми національного 
й міжнародного законодавства, судової практики щодо захисту прав 
на комп’ютерну програму; описав окремі авторські правомочності 
на комп’ютерну програму; довів необхідність негайного та раптового 
виконання рішення суду про забезпечення доказів і застосування 
тимчасових захо дів, пов’я за них із захис том права на цю програму.

О. Бо яр чук («Цивільно-пра вова охо рона суміж них прав в Укра ї ні», 
2002) [20] дослі див пра вову при роду с умі жних прав ,   пр овів ана ліз п рава 
в ик о н авців,  ви ро бн иків ф он ог ра м ,  в иро бників від еограм ,  ор г анізацій 
тел ер а діомовлення; в из начив с п ец и фічні ознаки  суміж них  прав і к р итерії 
творчості в  д іяльності с уб’єктів сумі жних прав.

О .  К р ав ченко (« Цивіл ьн о-п ра в ове регул ю вання експертизи у сфері 
і нтеле кту альної  вл асн ост і» ,  2003)  [ 2 1 ]  д о слідила п ит а ння ц ивільно-
пр а вового  рег ул юв ання експерт изи у  сф ері інте л ек туальної д іял ь-
н о сті й інт е лек ту альної власності.   Проана лі з ув ала три  гр упи екс пе ртиз:  
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 на у кову й нау ково-т ех ніч ну ;  е кспертизу  з аявок на об’єкти про мис ло вої 
в л а сн ос т і ; судову  експер тизу о б’єк тів інтел ек туальної власн ості , у т ому 
ч ислі е к сп е ртизу контрафакт них  об’єктів цієї в ласності .  В из начила 
о б’єкти, суб’є кти заз на ч ених екс пертиз ,  п р ава й о бов’язки сто рі н,  
в им оги до експ е рт них організац і й,   ок ремих екс пе ртів і  їх ніх е ксп ер тних 
в ис новків,  відповідальн ість за нау ко вий рівень експертиз и .

О.  Іє віня  (« Ци віл ьно-п равова  о хорона та захист п рав виробни ків 
ф оногра м» , 2005)  [  22 ]  дослідж у вала  ци вільн о-пр авові аспекти  ох ор они 
та з ах исту прав  в иробників ф он о грам; роз глянула п роцес форм у ва ння 
й роз витку наці он аль ного та  міжнародного зак о но да вства ,  п ов’яз а-
н ого з охор оною й з ах истом п рав в иробників  ф оно грам; визн ач ила 
сис тему та обсяг п рав вироб ни ків фоног рам, а т акож д о сл ідила с ист ему 
цивільно-правових  до говорі в,  пов’язаних з виник не нням і п ер е дачею 
м айнових  прав виро бн иків фоног ра м ;  провела  аналіз с ис теми обме-
ж е ння майнових  прав виробників  фо н ограм як  засіб  за б ез печення 
 балансу  ін тер есів авто р і в,  вико на вців, виробників фоно грам, організацій 
 м овлення й  ко р ис тувачів . 

О .  Дорошенко («Судова е ксперт иза як з а сіб д оказування при  ро зг ляді 
цивільних справ щ одо п орушення п рав на  о б’єкти інт ел е ктуальної 
 вл ас ності»,  2 007)  [23] визн ачив поняття  ек сп е рт изи як зас обу  доказу вання 
у спра вах про пор ушення п рав  інтел е кт у альної в ла сност і,  проа н ал і з ував 
п р ав ові засади при значення  екс п ертизи в  цивільних справах з  п орушення 
прав інтеле кт уал ьної  власно сті ,  визн а чив процесуальні права й обов’язки 
експ ер т а,   пр инципи  с уд ово-експер т ної діяль ності, форму і з м іст в исновку 
 ек с перта, а т акож осо бл ив ості  дослідження й оцінювання судом висно вку 
експерта у с пр авах про  п ор уш е ння прав  ін тел ек туальної власнос ті .

О. Р ишк ова («Захист  п рав інтелектуаль ної влас ності зa  ц ив іль ним 
зак о но д авством У кр аїни» ,  2007 )  [ 2 4 ] провела аналіз  норм націо-
нального й міжн а родного зак он од а вс т ва , судової  п рактики ,  пов’яза ної 
зі зді йсненням і  уп рав лін ням права  ін т електуа л ьної власн ості;  визначила 
місце  і нтелекту аль ної  вл асності в с оціально-пр авовій  сис темі  Україн и ; 
 дос лідила п он яття та  види об’єк тів прав і нт електуал ьної вла сн ості,  
п ра вовий статус суб’єктів  прав інтеле кт уальної власності й реаліза цію 
 ними  своїх п рав і обов’я зків; про ан ал ізувала  зд ійснення управління 
 інтеле кту ал ьною діял ьн істю та інт ел ек т уа л ьною влас н істю.

Є. Га реєв («Правова охор она винаходів» ,  20 07) [30] проанал ізував 
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правові  н орми ЦК та і нші акти законод а вс тва України ,  що регул юють 
від носини з  п ри воду  зд ій снення о собистих  немайнових і м а йнових п рав 
інтелекту ал ьної  власності на винах од и;  зміст  ма й нових прав на в и на-
ходи, п ід с тави й нас лідки дострокового  пр ипинення цих прав і визна ння 
їх неді йсними;  зо се редив у вагу на особливос тях з ді й сн ення майн о вих 
прав на служ бові вина ходи, а також  особами, що не  дос ягли  пов но лі ття. 

П .  Кал ениченко ( «Охорона  авторс ького і  су м іжних прав у музи чному 
шоу-бізнесі  України», 2008 ) [26]  дослідив пробл еми цивільно-п ра в ової 
 охорони  авт орського й сумі жних  прав у сфері м узичного шоу-б ізн есу 
Укра їн и ; визначив  музичний  шоу-б ізнес як  сферу  авт орсько-пр ав ов ого 
рег ул юв а ння ; роз глянув правовий режим використа ння о б’єк тів 
авто рського та с уміжних  прав у с фері муз ич ного шоу-бі зн есу Укра їн и;  
 про вів аналіз пробл еми обігу м айнових  прав, кол ек ти вного управління 
 майновими  ав торськими й  су м іжними  пр а вами, питання їх захисту.

Н.  Ба аджи («Від шкодув ання  шк оди, зав да ної  неправ ом ірним в ико-
ри станням авторс ьких  прав»,   2010) [ 2 7 ]  проа на лі з увала майнові 
й немайнові авт орські п рав а ,  унаслі док  неп равомірного вико рис-
тання я ких з авдається шкода  їх нім влас н икам;  роз кр ила поня ття 
та  сут ність катего рії  «н еп равом ірне  використ ання авторських п ра в»  
і  визна ч ила її  оз на ки ; зап р оп онувала  кл асифіка цію поруш ень авторсь ких 
прав з  ур а хув анням  різ них критеріїв; про а на лізувала такі  вип адки 
неправомірн ого в ик ор истання авт орсь ких прав, як плагі а т,  піратство 
й контра ф ак ція, а  також в вез ення і вивезення з митної території о б’єктів 
авто рсь кого  п рава й сум іжних п рав; обґр унтув ала необхідні сть закрі-
пл ення на  законода вчому рівні м і ні мального  р озміру нема йн ової ш коди, 
 за вд а ної н еп равом ір ним використан ням авторсь ких прав .

Г. Уль ян ова ( «З ахист авторсь ких прав у п р авовідн о си нах, які 
 ви ни кають у  зв’язку з  рек ламою »,   2008)  [ 25] дослідила з ахист авто рсь ких 
прав у пра в ов і дн о синах, що  виник ають у з в’я зку з рекламою ; проан алі-
зу вала ознаки р ек лами як об’єкта авт о рс ь кого пра ва , спів ві дношення 
 рек лами й  об’єктів авто рсь кого  пр а ва ,  д оговірні з а сади викорис т ання 
об’єктів авторськ ого права у  правов ід носинах,  які виника ють у зв’язку 
з рек ла мо ю ;  р оз глянула  пр а вове з абе зпечення  з ахисту  авторських п рав, 
 форми і с по с оби зах исту авто рських п ра в ,  доціль ність пошир ення 
п ра кт ики  н еюрисд икц ійної форми захи сту авто рсь ких прав ,  захист 
авто рс ь ких  прав у судов ому порядку. 
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С.  П е тренко  («П равова  о хо рона к о мп’ютерної п рог рами як  об’єкта 
і нт електуаль ної в ласності :  шляхи р оз в ит к у» , 2010)   [28], дос лі див п равову 
 охорону ком п’ютерної програми як  об’єкта і нтелектуальної власно ст і ; 
визначив  ел ементи з мі сту і форм вираж ення комп’ют ер ної п р ог рами, 
н а дав рекоменд ації щодо в из начення  ор иг інальн о сті програми ;  здійснив 
аналіз п о ня ті йного  а па рату, що вико ристов ується для визн а че ння 
комп’ют е рної  про гра ми ; роз гл янув можл и вість викор ис та ння режи мів 
 правової  ох орони  ін ших об’єктів  інте лектуаль ної власності  (в ин аходу,  
 рац іоналіз ат орсь кої проп оз иції та  пр о мисло вого з разка)  для о хорони 
 прав на комп’ют ерну п рограму і її скла дові еле ме нти.

У .  Андру сів («Цивільно-п ра вова охо р она прав  ін те лектуаль ної 
власності на  програми  (передачі)  ор ганізації м ов ле ння в Укр аїн і», 
201 3)  [ 29]  д ослідила  особли вості суча сн ого с т ану системи нац іо наль ної 
та між н ар одно-правової о хорони  су мі жних п рав орга нізацій мовл ення; 
визначила  правовий  статус  суб’єктів суміж них прав організацій мов лення; 
з’я сов увала специфіку діяль н ості о рг ан ізацій кабельного  те лебачення; 
проаналізувала особ ли вості н ад ання  охо рони об’єктам с уміж них прав 
 ор га нізацій мов ле нн я ;  р оз крила с у тн і сть п онять виключних майнових 
і н ем айнових п рав організацій мовлення,  з’яс ов увала їх обсяг та зміст.

Крім вказаних п раць, п р отягом о ст анніх років за спеціал ьністю 
 12. 00 .03 прово ди л ися такі дослідження: М. Баж енов « Ц ивільно-п равовий 
 захист  ав т ор с ьких прав в  У країні і країнах різних правових систем» (2016) 
[31], Л. Давид «Здійснення та захист суб’єктивних цивільних прав 
на промисловий зразок» (2016) [32], А. Данилюк «Цивільно-правовий 
захист суб’єктивних цивільних прав інтелектуальної власності 
судом» (2016) [33], І. Маліновська «Охорона прав на базу даних 
у цивільному праві України» (2013) [34], Я. Садикова «Предмет 
доказування у справах про захист авторських та суміжних прав» (2014) 
[35], В. Селіваненко «Правова охорона інтелектуальної власності у сфері 
охо рони здо ро в’я (цивільно-пра во вий аспект)» (2015) [36] ,  О. Сорва чов 
«Охорона прав на п р омислові  з ра зки в Україні» (201 5 )  [37].

У  р ам ках с п ец іаль ності 12 .0 0.04 («гос подарське  пр аво, гос по дарськ о-
процес уа л ьне право » ) проводили дослідження Н. Ха л аї м,  С. Ше вчук.  
Н .  Халаїм (« Пр ав ова охорона пром ис л о вих зра зків в У кр а їн і» , 2000 )  [38] 
досл і дила прав овідноси ни , що  ви н икають з  п ри воду патен тної охорони 
п ром ислового  з ра зка, з окрема в  разі  надання та здійс нення  пр ава 
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на  промисловий зразок,   пр авові аспекти функ ці о нування й зап об іг а ння 
 порушенням виклю чного п рава на  промисл о вий зразок у сфері гос по-
дарюв а нн я. 

 С.  Шевчук  («Господарськ о-правові аспекти з а хи сту н е пат ентованих 
о б’є ктів права  і нтелек туаль ної  в лас но сті», 2 0 11 )  [3 9 ] п ровела с истема-
т и зацію п оложень , що спр ия ють створенню  цілісн ого у яв ле ння про 
 не па тентовані  об’єкти права інтел ек ту альної власно сті  с уб’є ктів 
гос подар юв ан ня;   до вела фак тичне існув ання тісн ого з в’язку ноу-хау, 
д і лової реп ута ції та г уд в і лу ;  з апропо нувала к ласифік ацію  юридич них 
факт ів ,  які п р ип иняють дію на  н еп атентовані  об’єкти інте л ек т уальної 
влас ності.

У межах  спеціальн ості 12.00.07   («теорія управління,  а дміністративне 
право і процес,   фі н ансове п ра во » )  п ро в одили  до сл ідже ння О. Голо в-
к ова , Ф.  Кір іл енко, Г.  Кор чевний, І. Кравченко, О.  Ляш енко, Г .  Р имарчук , 
О . Тан ди р,   Н .  Тр о цюк, І .  Ш иш ко  ,  А.   Шпак, Є.  Юркова.

Г.  Ко рчевний  (« А дміністративна в ідповід альність за  по р ушення 
 а вторських та  с у мі жних прав »,  2 00 2)  [ 41 ] ком плексно досл ідив  пр о бл еми 
адм і ні с тратив ної від по ві дальності за  поруш ення авто рських і сум іжних 
 пр а в,   розгля нув ч инні с та тті К од ексу України  про адмін іс тративні 
п р авопорушення, які пер ед ба чають в ід пов ідаль ні сть за  п ор ушення 
дея ких  п рав інте лектуаль ної вла сн ості,  в ия вив н ед ол іки та  прогал ини 
з ак он од а вства у цій сфері. Д исе рт ан том було  об ґр у нтовано н ео бх і дність 
 захисту авторсь ких і суміжних  прав не  тіл ьки заход ами цивіл ьно-пр а-
во вого х арактеру, а й а дмі ністр ат и вного п римусу, з окр ема захо дами 
адмі н іс тр ати вної  ві дп ові даль ності.  У праці проа на лі з ов ано особли-
в ості та спец иф і чні ознаки  ск л аду п р оступ к ів ,  які  порушують а вт орс ькі 
й суміжні права,  запро по но в ано ш ляхи роз в’я зання існуючих проб лем 
і накреслено напрями в до ско налення з ак он од авства у сфері з а хисту п рав 
інтеле кт уа л ь ної  в ласнос ті .

 О.  Го ловкова (« Адм ін істрат ивна  в ід по в ідаль н ість за  порушення п рав 
на об’єкт права інтеле ктуал ьної  вл а сн ості»,  2 00 8 ) [4 2 ]  п ровела а на ліз 
складу правопорушення, пере дб а че н ого ст. 5 1 –2   Кодексу  Ук ра їни про 
 а дміні с тр ативні  правопорушення ,  яка пере д б ачає адмі ні страт ивну 
 від по відальн і сть за поруш ення прав на  об’єкт права  інтелектуа л ьної 
власн ос ті ;   ви зн а чила п о няття  адмін і ст ративної в ідповід аль н ості 
за порушення прав на об’єкт п рава  ін т ел ектуаль ної  власності; роз глян ула 
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 державну  систему о р г ан ів ,  на які  пок ладено функції з  охорони інт ел ек т у-
а л ьної влас н ості та прот идії пору ше нням у  цій с фе рі . 

 І.  К р авченко  (« А дміністративн о-юрисд икц ійна діяльність о рганів 
 в нут рішніх справ у  сф ері з ахисту права і н т ел ек т уальної  вл а сності», 
 2010)  [4 3 ]  розглянув пон яття  а дм ін і стратив ної  юр исдикції у сфері 
 за х исту  права інте л ектуальної в лас ності та з’ясу вав  правову основу 
 адмініс т ра тив ної ю рис ди кції у цій с ф е рі ;  п ро аналіз ував роль о рганів 
 вн у трішніх справ у сист емі суб’є ктів  ад мі н іс т ра тивної  ю рис дикції 
у  сф ері охорони  пр ава  ін т еле кту ал ьної в ласності ; оха ра кт е ри з ував 
склади  а дмініс тр а ти вних  право по ру шень у  с фері інтелектуальної 
 власнос ті , що  під ві домчі о рганам  в нутріш ніх с пр ав ;  р о зк рив особ ли-
в ості з ас тосува ння адміністратив ного  п ри мусу о рга нами внут ріш ніх 
справ у с фері  з ах исту права  інтелек туальної влас нос ті .

Ф . Кірі ле нко («Адм іністрат ивно-пр а вовий  захист  пр ава  ін телек-
ту аль ної вла сн ості пра во ох о ронними о р г ан ами Украї ни »,  2011 )  [  44  ] 
 дос лідив  те оретико-п равові  зас ади  захисту права  ін т електу ал ьної влас-
н ості;  розкрив  поняття та  зм іст адмі ністрат и вн о-правового  з ахисту 
 пр ава  ін те л ект уал ьної влас но сті , місце й  р оль правоохо ронних  о рганів 
Укра їни у с ф ері захисту  п рава інтелектуальної в ла сност і ;  п оказав 
осо бли вості адмініст ративно-п р ав о вого захисту  зазначених п рав від по-
ві дно до ф ун кцій пра во охоронних орга нів держави; проа нал ізував  до свід 
 провідних  за ру бі жних  д ер жав щодо з ахисту п р ава інтелект уаль ної 
 вл а сності. 

О .  Ля шенко («А дмі ні стративно-правове  ре гу лю вання діяльності 
О ВС в с ф ері захисту  пр ава інте л ектуал ьної  вл ас н ос т і» , 2011)   [45 ] 
роз гля нула тенден ції та проблеми захи сту  права  інтелек ту ал ьної 
влас но сті,  які  існ ують у діяль ності  органів в нут рішніх справ ( далі – 
ОВС) з  ур а хуванням міжн ар о дн ого й наці о на л ьного досвіду ,  роз крила 
ю ридичний  ск лад  ад м іні стр ат ивних  пр авопор ушень у з а зн а че ній сфері 
та від пові д альність за їх вчи не ння;  проаналізувала о соб лив ості зах исту 
права  і нт електуальної  вл ас н ості в  пі д р оз ді лах  пол іції і виді лила ш ляхи 
 його  вп р ов адження в  д іяльні с т ь,  внесла п р о по зи ції  щодо  вдоскон алення 
 чин ного з ак он о д ав ства та н ав ела  шляхи р озв’яз ання  проблем,  по в’я з аних 
із  зах ис том прав інтел ектуаль ної в л ас ності в  ОВ С  України.

Є. Юркова  (« А дміні с тр а тивно-пр ав ова  охорона права  інт елект уал ьної 
власн о сті в  Ук ра ї ні » ,  2011) [ 46]  навела  авторське  в из начення та роз крила 
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 с тр уктуру і з м іст м ех анізму а дм і н іс тр а ти вно-пр ав ової охорони п рава 
інте лек туальної власн ост і ;  розкр ила адмін і ст ра тивно-пр авовий  статус 
публічної адмініс тр ації в а н алі зов аній сфері, визначила, що адмі ні ст-
р ат и вн о-правова  о хорона права інтел е кт уальної в лас ності – це н а прям 
д іял ьності  пу б л іч ної адмін іс тр ації  щодо здійснення р еєстра ції  о б’є ктів 
інте л ек т уальної  вл а сності, вид ачі на  них охоронних  докуме нтів 
та  за ст о с ув ання до пору шників р ежиму інте ле к т уаль ної влас но сті 
засобів  ад мі н істра ти вн ого при мусу, проаналі зу вала з ару бі жний досв ід ;  
визначила н ап р ями в доскона л ення цієї  га лузі права.

 О .  Тандир («Адмін іс тр а т ивно-пр авовий захист  прав суб’єк тів і нте-
лектуал ьної власно ст і» ,   20 13 )  [47 ]  д о слідив тео ретичні та практичні 
п роблеми адміні ст р ативно-п равов ого захи сту  п рав с у б’є ктів  ін те-
лек туаль ної власн ості на н а лежні їм об’є кти такого права; роз крив  п и-
т а ння адм ін іс тративних про цедур, сутні сть адмі ністратив них про-
вадж ень і особ лив ості  м ех а ні зму роз гляду  су дам и справ ,  пов’я за них 
із захистом  прав інт еле кт уальної  власн ос ті ,  п р ид ілив увагу  дослідженню 
 норм  адміні стр ат ивного та  спеціал ьн ого  зак онодавств а. 

 Г.   Ри марчук ( «Адмі ні ст ра тивно-правове з абезпе че ння п р ава інтелек-
туал ьної власності в  Ук ра їн і», 2 01 3)   [4 8] р о зкрила з міст і ю ри дичну 
при роду  поняття  адмініст рат ивно-пр ав ового з аб е зпечення права 
 і нтелек туаль ної  в лас но сті, що  сп р ияє більш  п редметній р е а лі за ції  пра в,  
свобод та зак онних і нтересів громадян; встановила при чинно-наслід-
ковий зв’я зок між  протипр а вн ими посяган нями і шкід лив ими нас лі д-
к ами у сфері інте лектуальної в ла сності ,  що безп ос е редньо пов’яз ані 
з  об’єк том правоп ор уш ення та прав оп ор уш ником; о х ар актери з ув ала 
 ф орми й м ет оди  профі лак тич них д ій , завданням я ких є нейтр алі зу вати 
негативні в ияви сус пі л ьно небе зпе чних діянь і  підвищити р івень 
п р ав о вої куль тури та  св і дом ості  гр омадян у  пит аннях  охорони й  за хисту 
прав на  об’єкти п рава  ін телектуальної  вл ас ності.

І. Шишко («Адміністративно-правові гарантії авторського права 
в Україні», 2015) [49] роз глянув місце авторського права в системі прав 
особи за традиційною класифікацією прав людини та громадянина; 
дослідив гарантії авторського права людини і громадянина, які пере-
бувають у тісному взаємозв’язку із загальними гарантіями людини 
та громадянина і співвідносяться як загальне й спеціальне; запропону-
вав напрями під вищення ефективності адміністративно-правового 
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регулювання шляхом удосконалення норм чинного законодавства та уп-
равлінського меха нізму.

А. Шпак («Адмі ніст ра тивно-пра вова охо рона права інте лек ту аль -
ної влас ності у сфері осві ти», 2015) [50  ]  д овів, що охорона прав 
 інтелектуаль ної  в лас но сті у с ф ері освіти й з ахист прав  інт ел е ктуал ьної 
влас н ості роз гляда ют ься як н е розривні пон ят тя ,  к о жне з яких ,  вол одіючи 
п е вною  мі рою н еза ле жно сті, спрям овує ться на  різ но р ів неве заб ез п е-
чення п рав суб’єктів інт електуал ьної  в ла сн о сті у  сф ері освіти.

Н . Т ро цюк («Адміністративно-пр ав овий захист  ав торських  пр а в» , 201 6)  
[ 51]  довела ,  що важли в ими  ос об ливос тями а дмініс тр ативн о-пр авового 
 за х и сту  а вторських  п рав є його з ді йс нення упо вн ов а жен ими п осадов ими 
особ ами з а со бами а дмініс тр ат ив ної юри сд икції та  р о зг алуженість 
 нор ма тивно-правових актів,  як ими  ре гл а мен тов ано  право за х исну дія л ь-
н ість;  р о зк рила  зміст  ав торсь ких  прав як  об’є кта  а дмі ніс тр ат ивно-пр а вового 
з ахисту,  схар ак те р изувала систему суб’єк тів а дм і ністр ати вн о-правового 
 з ах исту, а  та кож проан ал ізувала адмін іс т ративно-пр авові засоби з а хи сту 
а вто рських  пр ав ; д ослід ила  м і жн ар о дно-пр ав овий досвід зах исту 
 авторських прав ,  окресл ила напр ями  в д ос ко н але ння а дмініст ра тивно-
право вого  за х исту авто рсь ких прав в Україні . 

 Пи та ння адмін і ст ративн о-п равової охор они права інтел ектуал ьної 
 вл ас ності з а ли шаються актуальн ими  для  на у кових  до слідже нь . 
Прот ягом  ос тан ніх р оків були  з ахищені  дисерта ції А. Шпака «Адмі -
н іст ра тивно-п р ав ова  охо рона права інтел ектуаль ної в л ас ності у  сф ері 
освіти »  (2015),  Т .  Троян овсь кої  «П у блічно-правовий спір у с ф ері 
інте ле к т уаль ної  вла сн ості як  предмет ю ри сд икції  адміністр а тивних 
судів» (201 5), І.  Ши шка  «А дм і ніс тра ти вно-пр авові г ара нтії авторського 
права в У кр а їн і»   (2015), Н. Троцюк « Ад мі ністра тивно-пра во вий  захист 
а вт орсь ких п ра в»   (2016) .

За спеціа л ьністю 1 2.00.0 8  («кри мі на л ьне п раво та  кр и мінол огі я,  кри-
м ін ально-ви конавче прав о »)  в Україні  пи тання охор они  інтелектуа л ьної 
власно сті  ви вча лося  такими в ченими, як В . Гулк евич, А .  Н ерсесян, 
В. Харченко.

В .  Г улкевич (« К римін ал ьно-пра вова о хор она а вторськ ого права 
і  су міжних прав»,  2 0 08) [52]  дослідив п ро бл емні аспекти крим ін ал ь-
н о-пра во вої охор они авт орського права й с у міжних прав; проанал із у вав 
з міст  кримінально-п равових  по ня ть , передбаче них ст. 176 Кримін а-
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л ьного кодексу Украї ни ; д овів, що  чи нна р ед акція ст. 1 7 6  ц  ього К од ексу 
перед б ачає криміна л ьну від пові даль ні сть за п орушення тільки майн ових 
 п рав автор а ,  в иконавця, виробника  фо нограм и,   відео гр а ми , організ ації 
мовлення.

А. Нер се сян («Кримінально-п ра вова о хо рона прав інтелекту ал ьної 
 в ла сності» ,  2 0 08) [ 53 ]  роз глянув осн овні соціальні та  пр ав ові чинн ик и,  
що в пли ва ють на с тан кримін ал ьн о-п р ав ової охо рони прав і нте ле к-
туаль ної власності; п ро ан а лізував  п роцеси  с та новлення, роз витку 
зако н од ав ства, на  п ідставі якого  з ді й сн ювалася  кр и мінальн о-п равова 
охор она прав інте л е кт уал ьної власнос т і у Російс ькій і мпе рії ,  СРСР 
і н езалежній Україні; роз гля нув  но рми Угоди  про торгов ельні а с п екти 
 прав  і нт е лектуаль ної в ла сності,  Ко нве нції Ради  Єв ропи  про кіберзлочин-
ніст ь . 

В. Ха рч е нко («Крим і нально-прав ова  ох ор она прав на об’єкти 
інт ел ек т уа л ьної влас н ості в Україні: п ерс п ек тиви р озв итку та г арм о-
ніза ції з європейсь ким закон ода в ством» ,  20 1 1) [54] роз крив  со ціальну 
 о бу мов леність  криміналі зації п ор у шень у сфері  ін т електу аль ної 
влас ності,  н авів і  об ґрунту вав а вторське роз ум і ння  с истеми таких 
злоч ин ів ,  висвітлив історич ний  дос від крим ін ально-пр а во вої охорони 
 зазна чених пра в,  роз гля нув д е те рмінанти з л очинів у с фері  ін телект уаль ної 
власнос ті , визначив  за соби протидії  вказаним п ос яганням.

 За спеціальн істю 12.00 .09 («кри мі наль ний  процес та  кри мінал іс ти ка ; 
с удова  екс пертиз а »)  в  Україні  питання охорони інте ле ктуальної  власності 
вивчалися такими  вч еними, як І.  Го рб а ньов,  В . Єрмол ен ко ,   О.  К р авч ук,  
І . Курилін,  О .  Се від ов,  О . Тара н  .

 О.  Т аран  («Криміна лі ст ичне  забезпечення роз слід у ва ння з ло ч и нної 
діяль но сті у с фері п орушення авторс ь кого і сумі жних п р ав » , 2005 )  [ 5 5 ]  
визначила зв’язок  цивіл ьно-правової,   ад мі ністрати вн о-пр авової та кри м і-
н ал ьно-правової  відпо ві дальності за пра вопоруш ення у  цій с фе р і;  
з дійснила і нт ер претацію положень ц ивіль ного  права при ф ор му ванні 
к ри м іналістичної  хар ак те ристики  зл оч и нних пору шень а вторськ ого 
й сум іжних прав і визначе нні о бс тавин, що  п ідлягають встано вл енню при 
їх р оз с лідув ан ні ; уто ч н ила  пер елік  осіб, які можуть визна ватися пот ер-
піл ими у к р и мі нал ьних спра вах про з лочинне п ор у шення а вторського 
й суміжних прав;  у до скона л ила к рим іналі ст ичну класи фі ка цію способів 
зло чи нного пору ш е ння а вторського та сум іжних  пра в. 
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І. Горб аньов (« О со бливості  методики р оз с лі д ування п о ру шень 
 авторського  права щодо  не з аконного від твор ення та роз по вс ю дження 
 ко мп’ютерних про гр ам», 2007 )  [56]  оп исав м е тодику  р озсліду в ання 
поруш ень авторського  пр ава щодо  не з ак он ного в ідтво р е ння й р озповсю-
дж ення комп’ютерних  програм, зокрема е л е ме нти к риміналіст ич ної 
 хар ак те ристики  цих злочині в,  особливо сті  оц і ню в ання  ма т ер іа лів попе-
р едн ьої пере вірки щ одо з ло чинів і п р ийняття рішення  про пору шення 
кримі н аль ної с прави, типові  сл і дчі ситуації, версії та о со бливості 
їх перев ірки на п очатко вому етапі  ро зслідування,  проведення  окремих 
 с лідчих дій під  час роз сл і ду вання цих к рим інальн о-караних порушень.

О.  Се в ідов («Криміна л іс тична хар а кт ерист ика  зло чинних п орушень 
 авт орського і с уміжних прав та о сн овні положення їх р оз сліду ва нн я », 
2009; с пеціаль ні сть  1 2.00.09 «крим і наль ний процес та  к ри м іналіс тика; 
суд ова е ксп ертиза »)   [ 57]  ви зна чив о сно вні  елементи  к ри міналістичної 
х ар а кт еристики злоч инних пор уш ень авторсь кого й сум і жн ого прав;  
 ос о бливості  предмета д ок азування і с т адії пору шення кримінальних 
справ  цієї  катего рії (зміст перв ин ного матер іалу  про  з ло ч ин , перев і-
роч них дій); сформулював  пе ре лік такти чних завд ань  ро з сл і дуван ня ,  
х ар а кт ерних  саме для крим ін ал ьних справ про  зл оч и нне п орушення 
авторськ ого й сум іж ного прав , і р екомендації щодо з ас о бів їх  вирішення – 
п р о ве де ння від повідних т актичних опер ацій. 

І. Курилін («В ик о ристання с пе ціаль них з нань при роз слідува нні 
злочин і в,  які пося г ають на права і нте лектуал ьної в ласнос ті », 200 7 )  [ 5 8 ] 
проан алі зу вав поня ття та  кр и міналістичну характерист ику з лочинів, 
які п о ся га ють на права  і нтелек ту ал ь ної власн ост і;  визначив кате горію 
спе ці ал ьних  з н ан ь,  що вико ри стовуют ься під час р озсліду вання таких 
злочи н ів ; довів н ео бхі дність у ч асті фахі вця при провед енні окр емих 
слід чих  ді й ;  в изначив  о со бл и во сті п ри значення і п ро ведення окремих 
 в идів судових екс пе ртиз.

В .  Єр м ол енко ( «Метод ика р озс лідува ння  п ор у шень а вт орського 
права і сумі жних  п р ав», 2010 )  [ 5 9]  роз ро била  ко мплекс теорети чних 
і практичних р е комендаці й,  п ов’яз а них з у д ос ко н ал енням  ме тодики 
 роз сл ідування  по руш ень авторсь кого права й суміжних прав як системи 
 організ ац ій них і  такти чних  за х одів; узаг альнила елем енти кри мі на-
л істичної  ха рактерис тики порушень а вто рського права та  су м іж них 
пра в;   об ґр у нт увала р екомендації  щ одо в дос ко налення  пр о філактичних 
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заходів і  напрямів спі вр об і тництва на  держав ному й міжн ар од н ому 
рівнях  щ одо  п ро тидії  пор ушенням  авторського  п рава та  су міжних п ра в .

О. Кравчук  (« Криміна лістична хар актери ст ика зло чи нів, пов’я за -
них із пору шенням  ав т орсь ких і суміж них пра в» ,  20 1 2)   [ 6 0]  досл ідив 
 криміналіс т ичну характе ри ст ику з л очинів ,  п ов’я з аних з порушенням 
авторських і суміжних прав; визначив зміст криміналістичної харак-
теристики посягань на об’єкти авторських і суміжних прав та її структуру; 
навів від омості про окремі елементи криміналістичної характеристики 
злочинних посягань на об’єкти авторських і суміжних прав; при ділив 
увагу дослідженню слідової картини цих злочинів як одного з інфор-
мативних елементів криміналістичної характеристики; роз крив мож-
ливості використання від омостей, що містяться в криміналістичній 
характеристиці, для орга ні за ції захо дів із запо бі гання злочинам.

Про блеми пра во від но син у сфері інте лек ту аль ної влас ності зав жди 
були в центрі уваги не лише юрис тів, а й нау ков ців – фахів ців інших галу зей 
науки. Так, у рам ках дисер та цій них дос лі джень ці питання роз гля да лися 
О. Кірє є вою  (спе ці аль ність 25.00.01) [61], О.  Германовою  (спеціал ьн і сть 
10 .01.0 8)  [ 62 ].  Разом з  тим п итання захисту п р ава  інтелек ту аль ної 
 власно сті  ро згляда ються  пе ре в а жно  в че ними-п равозна вц ями  тр ьох 
фундамен тал ь них юридичних н ау к :  ци вільного  права, а дм іністр ат и в-
н ого прав а , кримі наль н ого права.

Висно вки. Одним з  на й в ажливіших напрямів стратегії  ін те грації 
 Ук раїни у  Європейський С оюз і  світове  сп і втоварис тво в ціл ому 
є створення нац іо н альної  си ст еми зах исту прав і нт е лектуал ьної 
власнос ті . Стаття  54  Констит у ції України гара нтує  гр о ма дянам с в об оду 
літ ератур ної ,  художньої, н ау ко вої й техн іч ної творч ості, захист і нт е-
л ектуальної  власнос т і,  їхніх  авторсь ких п р ав , мора л ьних і матеріаль них 
інтере сів ,  що вин и кають у  зв’язку з різними видами інтеле кт у ал ьної 
д іяльності . 

На сьог одні предс та влено р ізні напрями дослідж ення  ав торського 
й с уміжн ого  права в Укр аїні. На п ід ставі  ан а лізу  літер а тури, п о ло ж ень 
 вітчизня ного й  і но зем ного з а ко нода вства,  суд ової практик и ,  закор дон ного 
дос віду д ослід н ик ами у своїх д исе ртацій них досл і дж е ннях о б ґр у н-
товую ться наук ові вис но вк и ,  п ро водяться в і дповідні  уза гальне ння  стану 
та  т енденцій  ро зви тку прав ової  ох ор они і нтелект у альної влас но сті, 
форму ют ься п р оп озиції  с то с овно вдос конал ення  чинного з ак он о давства 
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У к р аїни щодо  охорони прав і нтелек туальної в лас ності .  В к азані дисер-
т ації  безпосе редньо не роз кри в а ють  питань  авторс ького права в д іяль-
ності б і бл і отек. Але  дослідн ики в м ежах  своїх тем р оз кривають  сх ожі 
пробл е ми , які намітилися в б і бл іо течній с фе рі . У загал ь нення  виснов ків 
в ка заних дис ертаці йних  досліджень дасть з м огу п окращити обслуго-
ву ва ння біб л іо т еч них кор и ст ув ачів в  ум овах  п осилення  гл обаль них 
 ін фо рмаційних  в пл ивів.
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The article provides an overview of dissertation researches on the protection of in-
tellectual property rights, focuses on the fact that ensuring adequate protection of in-
tellectual property rights is one of conditions of information society development, 
indicates that modern digital technologies change the very nature of copyright. In con-
ditions of information society development, the system of copyright protection is out-
dated and creates barriers to obtaining information.

It is noted that the issues of legal relations in the sphere of intellectual property are 
in the focus of scientists of various disciplines. It is proved that these fi ndings general-
ization of dissertation researches will improve the quality of service in the increasingly 
global information infl uences.
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Охрана прав интел лек ту аль ной собст вен ности в Укра ине в сов ре мен ных 
дис сер та ци он ных исс ле до ва ни ях

В ста тье про во дится обзор дис сер та ци он ных исс ле до ва ний по воп ро сам 
охраны прав интел лек ту аль ной собст вен ности. Акцен ти ру ется вни ма ние на том, 
что обес пе че ние над ле жа щей охраны прав интел лек ту аль ной собст вен ности 
явля ется одним из усло вий раз ви тия инфор ма ци он ного общества. Ука зы ва ется, 
что сов ре мен ные циф ро вые тех но ло гии изме няют саму при роду авторс кого 
права. В усло виях раз ви тия инфор ма ци он ного общества сис тема защиты авторс-
кого права уста рела и соз дает пре пятст вия к полу че нию инфор ма ции.
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От ме ча ется, что воп росы пра во от но ше ний в сфере интел лек ту аль ной соб-
ст вен ности нахо дятся в центре вни ма ния уче ных раз ли ч ных отрас лей зна ний. 
Ука зы ва ется, что обоб ще ние выво дов в расс мот рен ных дис сер та ци он ных исс ле-
до ва ниях поз во лит улуч шить качество обслу жи ва ния биб ли о те ч ных поль зо ва те-
лей в усло виях уси ле ния гло баль ных инфор ма ци он ных воз дейст вий.
Клю че вые слова: инфор ма ци он ное общество, авторс кое право, право интел-

лек ту аль ной собст вен ности, инфор ма ци он ные ресу рсы, дис сер та ци он ные 
исс ле до ва ния, биб ли о тека, соци аль ные ком му ни ка ции.

Охо ро на прав інте лек ту а ль ної влас нос ті в Укра ї ні Майя Іванова


